

# 資金回流 港基金淨流出減少

香港文匯報訊（記者 余美玉）香港投資基金公會發表基金業報告顯示，今年首10個月基金總銷售額升逾45%至337億美元，淨流入佔58億美元，同比升12%。但值得留意是，受歐債危機加劇及美國經濟前景並不明朗等因素影響，本港基金銷情於下半年急轉直下，9、10月總銷售額不止接連下跌，且雙雙錄淨流出，兩月內合共流出7.59億美元，為09年9月以來首次錄得淨流出。但基金業內人士指，淨流出情況於11、12月已見改善。

報告發現，9月份基金總銷售額比8月跌35.8%至25.93億美元，10月份更進一步減至22.64億美元，同時9、10月連續錄得淨流出，分別為4.69億及2.9億美元，前者更為08年12月以來最大單月淨流出量。

## 潘新江：淨流出非基金贖回潮

香港投資基金公會副主席潘新江認為，基金業於9、10月份接連錄得淨流出，並非是出現贖回潮，而是投資者收回資金，靜待時機再投資。他指出，金融海嘯時基金總銷售額更少，而目前的淨銷售量已是近年的新高。但承認目前情況是近兩年最差，對上一次錄得淨流出是去年9月，但數目只是數千萬美元。

該會主席程劍慧則指，就富達基金而言，基金銷情於11月已轉好，本月初至今亦錄得淨流入，她認為明年首季投資者會重新配置資產，會有新資金流入，或會繼續投資債券基金。

對於大中華地區及新興市場出現走資情況，潘新江表示，主要是有部分投資者擔心該地區的匯率風險，而且股市波動大，反映新興市場亦不能獨善其身，至於香港股票基金錄得淨流入，他指主要是港股估值吸引。

## 程劍慧：人幣產品多 銷情或轉弱

潘新江又提到，明年市況要視乎負面的經濟問題可能得到解決，例如歐債危機及美國經濟不景，他指如環球國家減息，可減輕借貸成本，有利企業，他又看好一眾以內需為主的國家，如泰國和印度，因受外圍經濟影響

較少，以出口為主的國家則較看淡。

被問及明年人民幣產品銷情時，程劍慧認為基於人民幣的升值潛力及中國的經濟增長，人民幣產品對投資者仍具吸引力，並估計即將有與RQFII及ETF的人民幣產品登場，但因產品數目大增，銷情未必如以往熱烈。

至於，報告中最受歡迎的基金類別，以總銷售額計，股票基金及債券基金叮噹馬頭，分別佔行業總額的44.5%及43.4%，但若以淨銷售額比較，債券基金佔42.4%，遠遠拋離股票基金的13.3%。

## 債券基金淨銷售額佔42.4%

債券基金今年首10個月總銷售額同比升逾四成至146.33億美元，淨流入同比跌17.1%，但維持於42.21億美元的高水平，當中以環球債券基金銷情最佳，以52.94億美元的總銷售額居榜首，以淨額計則以亞洲債券基金吸納最多資金，達12.58億美元，新興市場債券基金亦有9.48億美元的淨流入。但歐洲國家面臨降級風險，歐洲債券基金錄得4,000萬美元的淨流出。

股票基金方面，總銷售額較去年同期升近四成至150.19億美元，淨流入增27.2%至7.75億美元。不過，在13類股票基金中，有7類出現淨流出，連向來最受投資者歡迎的大中華股票基金亦不能倖免，於首10個月更錄得最高的淨流出，達5.54億美元，淨流出次高的是新興市場股票基金，達2.4億美元。餘下6類錄得淨流入的股票基金，則以香港股票基金錄得4.58億美元的淨流入稱冠。



■香港投資基金公會主席程劍慧(右)表示，基金銷情上月已轉好，本月初至今亦錄得淨流入。旁為該會副主席潘新江。

香港文匯報記者余美玉 攝

## 洪良交抗辯書期限再延長

香港文匯報訊（記者 涂若奔）證監會網站披露，原訟法庭昨日再度延長洪良國際控股（0946）提交抗辯書的期限，將該期限延長了22天，即洪良必須於2012年1月3日下午四時或之前送達抗辯書，否則不可提交抗辯書。這是法院第二次頒令延長洪良提交抗辯書的期限。



## 橙天嘉禾進駐觀瀾湖新城

橙天嘉禾(1132)的「橙天嘉禾影城」將進駐深圳「觀瀾湖新城」，打造一間有過千座位及7塊銀幕的特大豪華電影城。圖右起為，觀瀾湖集團執行董事董小可、影星曾志偉、劉心悠、觀瀾湖集團主席兼行政總裁朱鼎健、橙天嘉禾執行董事兼首席執行官毛義民、影星任達華、觀瀾湖集團副主席朱鼎耀及橙天嘉禾中國區業務拓展副總裁韓磊一同出席儀式。

■香港文匯報記者李永青



■陸挺(右)估計，中央將採取「放寬財政」及「收緊貨幣」的政策。

香港文匯報記者張偉民 攝

## 美銀美林料存備率再下調

香港文匯報訊（記者 余美玉）美銀美林發表報告，預計今年中國經濟增長為9.2%，明年放緩至8.6%，本港今、明兩年經濟增長分別為5.1%及3.9%，並估計內地明年將有機會再度加存貸息率，存款準備金率會再下調150點子，人民幣亦不會大幅升值及貶值。

## 明年底或不對稱加息

美銀美林大中華區經濟分析師陸挺估計，中央將採取「放寬財政」及「收緊貨幣」的政策，內地明年底或會不對稱加息，料存款息率加25點子，貸款息率加15點子，至於存款準備金率則會再下調三次，合共150點子。他指降低存款準備金率令流動性增加，有利中小企融資，而輕微加息只作對沖，相信不會大幅增加借貸成本，並料明年新增貸款7.6萬億元人民幣，按年增13.9%。

內地房地產市道方面，陸挺估計於2013年夏天前，中央仍不會全面放鬆對房地產的調控力度，惟三線城市限購令到後期未必會繼續，政策可望得到一定程度放鬆，而保障房將會有大量供應。對於內地明年經濟表現，他認為，歐債危機將繼續拖累內地出口，明年增長將由今年的20%降至10%，人口增長則為17%，意味會出現貿易盈餘收窄。

## 料本港明年增長3.9%

陸挺表示，本港出口增速明年面臨更大壓力，但出現通脹機會不大，料本港今、明兩年經濟增長分別為5.1%及3.9%。

亞太區股票策略分析部主管及首席全球定量策略分析師Nigel Tupper表示，現時亞洲區股市估值吸引，看好本港、澳洲、韓國及馬來西亞，另會減持內地、台灣及新加坡市場的股份，行業方面，能源、防守性銀行、汽車及公用股會看高一線。

關於人民幣匯率，陸挺認為，過去3個月人民幣兌美元升幅達4%，但料人民幣不會單邊升值，但亦不會出現貶值的情況，料明年底人民幣匯率會達6.2水平。

## 平保首11月保費增31%

香港文匯報訊（記者 余美玉）中國平安（2318）宣布，按照《保險合同相關會計處理規定》，旗下平安人壽保險、平安財產保險、平安健康保險及平安養老保險於今年首11個月的原保險合同保費收入，分別為1,100.32億、746.76億、1.12億及47.28億元（人民幣，下同），較去年同期的1,445.58億元，升31.12%。

另外，中國太平（0966）宣布，按照《保險合同相關會計處理規定》，太平人壽首11個月累計保費收入為289.03億元。如按上述規定執行前計算，旗下太平人壽截至11月底止11個月之累計保費收入為293.65億元，較去年同期的306.11億元，跌4.07%。

## 港兩公司捲入奧林巴斯案

香港文匯報訊 據日本新聞網消息，奧林巴斯掩飾巨額損失的案件又有新進展。因第三者委員會的調查，奧林巴斯在海外的兩家分公司亦被揭發涉及掩飾公司損失。據調查，奧林巴斯在海外進行着20個基金的管理。而公司為了將巨額損失掩蓋，以兩家海外分公司融資的名義，將操作基金的資金非法用來填補這一損失。而這兩家分公司，是在香港設立的「Olympus asset management」（OAM）和「Olympus finance Hong Kong」（OFH）。

據悉，OAM於2000年3月，在列支敦士登設立了海外基金，並進行了約200億日圓的融資。而融資金通過其他幾個基金，以金融商品購入費的名義，補充了總公司在收購案中所造成的巨額損失。

股票代碼：600617、900913

股票簡稱：\*ST聯華 \*ST聯華B

編號：臨2011-070

### 上海聯華合纖股份有限公司第六屆董事會第二十次會議決議公告

本公司及董事會全體人員保證公告內容真實、準確、完整，對公告的虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏負連帶責任。

2011年12月9日，公司書面通知以遞訊表決方式召開公司第六屆董事會第二十次緊急會議。2011年12月12日會議應收到董事表決票6份，其中關聯董事程鵬先生、仇天青先生、白若熙女士迴避表決，董事會以6票贊同、0票反對、0票棄權，審議通過了《上海聯華合纖股份有限公司關於向江蘇省建豐工程檢測有限公司借款的議案》。

#### 1、借款背景

因公司長期資金困難導致無法償債，經公司向大東江蘇省建豐工程檢測有限公司（以下簡稱：江蘇建豐）協商，江蘇建豐同意借款950萬元（人民幣：玖佰伍拾萬元整）支持公司以解公司與萬事利集團有限公司的債務問題。公司承諾該借款主要用於歸還萬事利集團有限公司的債務。

#### 2、借款情況

(1) 借款額度：  
公司自12月起累計向江蘇建豐已借款1500萬元，分別為：2010年12月16日借款500萬元，已於2010年12月28日歸還；2011年11月16日借款1000萬元，尚未歸還。兩次借款均無擔保。

(2) 本次借款金額：950萬元（人民幣：玖佰伍拾萬元整）

(3) 本次借款期限：6個月（自資金到帳之日起）

(4) 本次借款自到帳之日起計算利息，借款利息按銀行同期貸款利率計算，借款到期時本息一次性支付。

(5) 本次借款無擔保。

特此公告。

上海聯華合纖股份有限公司  
董事會

2011年12月12日

股票代碼：600617、900913

股票簡稱：\*ST聯華 \*ST聯華B

編號：臨2011-071

### 上海聯華合纖股份有限公司關聯交易公告

本公司及董事會全體人員保證公告內容真實、準確、完整，對公告的虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏負連帶責任。

#### 重要內容提示：

1、交易內容：公司向江蘇省建豐工程檢測有限公司借款950萬元，由於交易對方為公司控股股東東江蘇省建豐工程檢測有限公司，因此構成關聯交易。

#### 2、關聯人迴避事宜：公司董事會就上述關聯交易表決時，關聯董事程鵬先生、仇天青先生、白若熙女士迴避表決。

#### 3、關聯交易的影響：本次借款的目的主要是為了償還債務，對公司財務狀況無重大影響。

#### 4、關聯交易概述

因公司長期資金困難導致無法償債，經公司向大東江蘇省建豐工程檢測有限公司（以下簡稱：江蘇建豐）協商，江蘇建豐同意借款950萬元（人民幣：玖佰伍拾萬元整）支持公司以解公司與萬事利集團有限公司的債務問題。公司承諾該借款主要用於歸還萬事利集團有限公司的債務。

#### 5、關聯交易的基本情況

#### 1、借款雙方：

出款人：江蘇省建豐工程檢測有限公司  
借款人：上海聯華合纖股份有限公司

#### 2、借款金額：950萬元（人民幣：玖佰伍拾萬元整）

#### 3、借款期限：6個月（自2011年12月13日起至2012年6月12日止）

#### 4、到帳日起計算利息，借款利息按銀行同期貸款利率計算，借款到期時本息一次性支付。

#### 5、獨立董事的事前認可意見和獨立董事：

公司獨立董事陳明夏、齊大宏、茅寧、李心丹事前對本公司關聯交易事項進行了審查認可，並發表獨立意見如下：

#### 1、上述關聯交易的合法、準則性符合《公司法》、《證券法》、《上海證券交易所股票上市規則》等法律、法規和規章及《公司章程》的有關規定。

#### 2、上述關聯交易的關聯條款體現了公允原則，對中小股東是公平的，沒有侵害其他股東權益，符合上市公司利益。

#### 3、該議案進行表決時，關聯董事程鵬先生、仇天青先生、白若熙女士均已迴避表決。

#### 4、上述關聯交易和公司決策過程均符合《公司法》、《證券法》、《上海證券交易所股票上市規則》等法律、法規和規章及《公司章程》的有關規定。

#### 5、交易的公允性和對上市公司的影響：

#### 6、備查文件：

(一) 公司第六屆董事會第二十次會議決議；

(二) 獨立董事意見。

特此公告。

上海聯華合纖股份有限公司  
董事會

2011年12月12日

申請會社酒牌續期啟事  
嘉雀會有限公司

### 申請酒牌續期啟事

#### 喜宴甜藝

現特通告：黎香萍其地址為香港灣仔駱克道405-419號華發大廈地下E舖及1樓至2樓A、B座，現向酒牌局申請位於香港灣仔駱克道405-419號華發大廈地下E舖及1樓至2樓A、B座嘉雀會有限公司的會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2011年12月13日

### APPLICATION FOR RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE

#### XI YAN SWEETS

Notice is hereby given that Choong Yin Lee of Flat H, 10/F Juniper Mansion, Taikoo Shing, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of XI YAN SWEETS at Shop D to Shop L, G/F., Wing Fung Building, 8-10 Wing Fung Street, Wanchai, Hong Kong. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.